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Hanka Gennertová, FMA nastoupila do Salesiánského střediska na místo 
vedoucí zájmových kroužků ve složitém období, nedlouho před obdobím 
covidu. Sotva se tedy včlenila do salesiánského díla v Kobylisích, do 
své funkce vedoucí, vše bylo najednou jinak a některé kroužky musely 
v covidu hledat svoji novou e-podobu. Vše se podařilo zvládnout a nyní 
již vše běží tak, jak má. Otázky na Hanku se v rozhovoru týkají nejen 
minulosti, ale i současnosti.

Kolik let pracuješ jako vedoucí 
kroužků v Salesiánském 
středisku mládeže a odkud  
jsi k nám přišla? 
Teď končím čtvrtý rok. Přišla jsem 
z Plzně s kratší odpočinkovou zastáv-
kou v Karlíně.

Co jsi dělala v minulé práci? Nebyl 
to pro tebe těžký skok začít dělat 

něco jiného nebo už jsi měla 
nějaké zkušenosti z dřívějších let 
s vedením a koordinací kroužků? 
V  Plzni jsem měla na starost malé 
středisko mládeže. Takže v  tomto 
směru mi to bylo blízké. Kobyliská 
realita je však velmi komplexní, co 
v Plzni dělá jeden člověk, to v Kobyli-
sích dělají čtyři, protože je to mnoho-
násobně větší zařízení. V  Kobylisích 

to pro mě znamenalo zúžit svůj záběr 
pouze na jeden úsek a věnovat se mu 
naplno.  A tím, jak je sektor Kroužky 
zájmového vzdělávání (dále jen sek-
tor Kroužky) velký, tak to znamenalo 
věnovat se především administrativ-
ní a  koordinační práci a  velmi ubrat 
z přímé práce s dětmi. Na to jsem si 
dlouho zvykala.

Jsi salesiánka, můžeme trochu 
zabrousit do minulosti? Kdy jsi 
salesiány poprvé poznala? Kolik ti 
bylo let, když ses rozhodla stát se 
také salesiánkou? 
Salesiány jsem poznala ještě během 
totality, ve skryté části církve. Hodně 
dobrého se mi dostalo skrze salesiá-
na Janka Ihnáta, který tajně pracoval 
s  mládeží v  místě, kde jsem vyrůs-
tala. Byl to on, kdo mě poprvé po-
zval ke službě dětem, když mi svěřil 
vedení nejmladší holčičí skupinky 
v  naší oblasti. Tuto skupinku jsem 
doprovázela několik let. Skrze něj 
jsem se seznamovala s  dalšími lid-
mi ze salesiánské rodiny. Časem mě 
seznámil i s našimi sestrami v Koby-
lisích. Mluvím stále ještě o  období 
před sametovou revolucí. K sestrám 
jsem vstoupila po revoluci, v  19 le-
tech.

Kde všude jsi jako salesiánka 
působila a co všechno jsi dělala? 
Mým působištěm byl dlouho Kar-
lín. Nejdříve jsem pracovala na intru 
jako vedoucí vychovatelka, pak jsem 
na chvilku řídila tamní střední školu. 
Následovala studia v zahraničí a poté 
opět návrat do Karlína na pozici ve-
doucí vychovatelky (7 let). Poté jsem 
prožila 9 let v komunitě v Plzni a ve 
středisku mládeže ve Skvrňanech, 
kde jsem byla zodpovědná za dílo. Hana Gennertová, vedoucí kroužků

„Baví mě pracovat  
s mladými lektory  
a vidět, jak se ve  
své práci posouvají  
a rostou.“
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Ovlivnil tě někdo? Máš nějaký 
svůj vzor? 
Velmi si vážím a  za mnoho vděčím 
jedné mé peruánské spolusestře, kte-
rá byla v době mých řeholních začátků 
zodpovědná za formaci. Byla pro mě 
vždy vzorem velkorysosti a velkoduš-
nosti, svobody, skromnosti a  pokory 
a byla skutečnou ženou modlitby. Své 
salesiánské povolání žila naplno.

Vrátíme se opět ke tvé práci ve 
středisku. Co všechno má takový 
koordinátor kroužků na práci? 
Koordinátor oddělení má na starost 
několik oblastí: sestavuje nabídku 
kroužků, stará se o  nábor lektorů, 
jejich doprovázení v  průběhu jejich 
lektorské činnosti (konzultace, meto-
dická pomoc, hodnocení, apod.), dbá 
o to, aby lektorská práce byla kvalitně 
odváděna, navštěvuje lektory v hodi-
nách, zpracovává agendu účastníků 
(přihlášky do kroužků a  na vybrané 
akce, platby), komunikuje s  rodiči, 
spolupracuje s dalšími kolegy v rám-
ci střediska (PR a  FR pracovníkem, 
ekonomem a  dalšími), připravuje 
podklady za své oddělení (podklady 
pro projekty, příspěvky pro PR, zajiš-
ťuje nákup pomůcek pro své odděle-
ní, atp.), vede porady svého oddělení 
a  účastní se porad sektoru Kroužky 
a zpravidla má v nějaké míře i přímou 
výchovnou práci s  dětmi, tedy sám 
vede nějaký kroužek. 

Já mám kromě zodpovědnosti za 
jedno konkrétní oddělení zodpo-
vědnost zároveň za celý sektor 
Kroužky. Jako vedoucí sektoru spo-
lupracuji se svým týmem, tedy dal-
šími třemi koordinátory na tom, 

abychom naplňovali určitý společný 
standard práce ve všech zájmových 
útvarech, a  to samozřejmě každý 
s  přihlédnutím na specifika svého 
oddělení. Když je to třeba, zpracová-
váme společně některé metodické 
materiály pro práci v našem sektoru. 
Jako vedoucí sektoru jsem zároveň 
členem týmu vedení salesiánského 
střediska. Na setkání týmu vedení 
přináším pohled za sektor Kroužky 
a odtud zase podněty zpět do naše-
ho sektoru.

Postupně vznikla 4 oddělení, 
jejichž vznik jsi iniciovala. Jak je 
to rozdělené, jak se jednotlivá 
oddělení jmenují a kdo je má na 
starosti? 
Tady bych si dovolila malou opravu. 
Vznik oddělení jsem neiniciovala já. 
Struktura sektoru Kroužky zde byla 
nastavena již při mém nástupu. Mož-
ná jsem s  touto strukturou sektoru 
Kroužky začala více pracovat. Mám 
ráda, když věci na papíře a  realita 
každodenní praxe jsou v  souladu.  
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A pokud uspořádání věcí není funkč-
ní, mám potřebu hledat takové, kte-
ré funkční bude. V  komplexních re-
alitách je to pro mě nezbytné. Je to 
prevence chaosu a  kompetenčních 
zmatků. 

A teď k těm oddělením a zodpověd-
ným osobám za ně:
»» Oddělení venkovní sporty (fot-

balové a hokejbalové kroužky) – 
koordinátorka Eliška Pavelková

»» Oddělení lezecké kroužky – ko-
ordinátorka Karolína Jelínková

»» Oddělení výuky náboženství – 
koordinátor Tomáš Redlich

»» Oddělení ostatní kroužky – ko-
ordinátorka Hana Gennertová  
(Pod toto poslední oddělení 
spadají všechny kroužky, které 
nejsou v těch předchozích.)

Kolik je ve středisku kroužků, 
jakého jsou zaměření a kolik dětí 
je navštěvuje? 
To se každým rokem trochu mění. Pro 
ilustraci třeba v  uplynulém školním 
roce fungovalo pod naším sektorem 

více jak 60 zájmových kroužků, které 
navštěvovalo cca 700 účastníků.

Kroužky – dle zaměření:
»» sportovní (fotbal, hokejbal, judo, 

stolní tenis, pilates, jóga)
»» rukodělné (keramika)
»» esteticko-výchovné (tanec, hra 

na kytaru, hra na klavír, výtvarný 
kroužek, dramatický kroužek)

»» 	technické (robotický kroužek, 
programování ve Scratch)

»» společenskovědní (čtenářský 
klub)

»» křesťanského náboženského 
vzdělávání (výuka náboženství)

Od některých typů kroužků fungu-
je více skupin. Na činnost některých 
kroužků navazují akce o  víkendech 
a  tábory o  prázdninách. V  létě 2023 
nás pod sektorem Kroužky čekají 3 
sportovní tábory. Ve středisku máme 
ještě kroužky pro nejmenší a doučo-
vání školních předmětů, ale tyto akti-
vity fungují pod jiným sektorem. 

Kolik kroužků máš, kromě vedení 
celého sektoru, na starosti ty 
sama?
Jako koordinátorka oddělení ostat-
ní kroužky jsem měla na starost 

v  letošním školním roce 26 kroužků, 
do kterých bylo zapojeno 21 lektorů 
a navštěvovalo je něco málo přes 200 
dětí. Ve dvou z těchto kroužků jsem 
byla zapojena do přímé práci s  dět-
mi. Na činnost některých kroužků 
navazují občasné akce o víkendech.

Každý rok, v tom množství 
pedagogů, které ve středisku učí, 
se najde pár, kteří odchází. Kvůli 
škole, zakončení studia, ožení se, 
vdají, přestěhují. Jak to pak řešíš? 
Je určitě velmi těžké shánět pro 
kroužky nové pedagogy, jak je 
získáváš? 
Pokud se o odchodu lektora dozvím 
s  dostatečným předstihem, mám 
více času a možností hledat za lekto-
ra vhodnou náhradu, aby kontinuita 
kroužku mohla být zachována a děti 
mohly v  aktivitě pokračovat. Někdy 
se to ale bohužel nepodaří. V tom pří-
padě, sic nerada, musím danou akti-
vitu v nabídce zrušit. Dobře funguje, 
když lektor sám dá typ na někoho, 
kdo by v jeho práci mohl pokračovat. 
Někdy dáváme inzerát, někdy poptá-
vám mezi známými. Už se mi nejed-
nou stalo, že se do lektorování zapojil 
i někdo z rodičů dětí, kdo zjistil, že by 
také mohl a chtěl něco nabídnout.
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Ve středisku nevedeš jenom 
kroužky, ale zapojila ses, když 
jsi přišla do Kobylis i do vedení 
skupiny biřmovanců a také 
vedeš společenství mládeže, 
o prázdninách jezdíš na 
chaloupku, dá se to všechno 
stihnout a skloubit i s komunitním 
životem? 
Je to na knop. První dva roky, do kte-
rých zasáhl Covid, byly specifické, 
tolik se to v  nich neprojevilo. Nyní 
se vážně zamýšlím nad tím, co chci 
jinak, abych měla i  nějakou rezervu 
pro nečekané, co život přináší, pro 
svoji komunitu, jejíž jsem součástí 
a pro svůj pravidelný odpočinek.

Co tě na tvé práci nejvíce baví?  
Co bys naopak nejraději nedělala, 
pokud nějaká taková práce 
existuje?
Moje práce mě baví tehdy, když to, 
co dělám, mi dává smysl; když je na 
mou práci alespoň základní pozitivní 
odezva; když mám přiměřené množ-
ství mezilidských kontaktů „naživo“; 
když mohu alespoň s někým zažívat 
společnou tvůrčí práci; když mohu 
pracovat zároveň i  samostatně, jít 
svým tempem a  nechávat některé 
věci zrát; a když mohu stále zůstávat 

alespoň trochu v  přímém kontak-
tu s  dětmi a  s  mladými lidmi. Takže 
konkrétně mě třeba baví pracovat 
s  mladými lektory a  vidět, jak se ve 
své práci posouvají a  rostou; baví 
mě jezdit na akce s  dětmi a  mladý-
mi a pracovat na tom, aby se z nich 
staly fajn vrstevnické party; baví mě, 
když vidím, že metodiky, na kterých 
pracujeme, nám ve finále usnadňují 
každodenní život a práci, apod. Nej-
raději bych nedělala věci, které sice 
k práci s  lidmi patří, ale které asi ni-
kdo nemá moc rád: napravovat ne-
pořádky, když se nějaké vyskytnou, 
domáhat se spolupráce s lidmi, kteří 
spolupracovat nechtějí a tak podob-
ně… a možná bych ubrala trochu té 
administrativy.

Máš nějaké nové plány pro další 
školní rok 2023/24? Chystáš 
v kroužcích nějaké změny? 
Každoročně se snažím nejen konsoli-
dovat stávající, ale i, pokud je to mož-
né, obohatit stávající o něco nového. 
V  příštím školním roce se v  nabídce 
kroužků mého oddělení nově objeví 
čtenářský klub pro mladší školní děti 
(Příběhu na stopě), literárně – drama-
tický kroužek pro starší školní děti, 
posílíme taneční kroužek Just Dance 

o další skupinu a budeme mít novou 
slečnu lektorku na výuku hry na kyta-
ru. S kroužky stolního tenisu chceme 
zopakovat víkendové soustředění, 
které jsme si vyzkoušeli letos v červ-
nu a vážně uvažujeme nad táborem 
pro stolní tenisty v létě 2024.

A ještě něco ze soukromí. Pokud 
už náhodou máš volný čas,  
co nejraději děláš? Co tě baví? 
Moc ráda zmizím do přírody. Mám 
ráda výlety pěšky, na kole, na ly-
žích…, ráda houbařím. Někdy ráda 
zkouknu nějaký film, zajdu do diva-
dla, navštívím přátele…, jindy jsem 
ráda sama, čtu si nebo se pořádně 
vyspím…

A na závěr ještě malý rychlokvíz…
Tvůj oblíbený citát: „Ne vy jste si 
vyvolili mne, ale já jsem si vyvolil vás 
a ustanovil jsem vás, abyste šli a nes-
li ovoce a vaše ovoce, aby zůstalo…“ 
Jan 15,16
Tvůj oblíbený světec/ světice: Jan 
Bosko 
Tvůj oblíbený den v týdnu: pátek
Barva: záleží kdy a na čem a jakou 
mám náladu
Kniha: Kniha knih, cestopisy, rozho-
vory
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Film: na zamyšlení, podle skuteč-
ných událostí, detektivky
Jídlo: Kromě držkové polévky všech-
no možné.
Místo na světě, kam se ráda vracíš: 
Na rodinnou chalupu.

» Přespávačka stolních tenistů 2023


